

明确了!这7种行为属典型价格欺诈

新华社消息 由市场监管总局公布的《明码标价和禁止价格欺诈规定》自今年7月起施行。规定明确7种典型价格欺诈行为、不再过多限制经营者的标价方式、灵活规定网络交易明码标价的形式,对于明码标价规则和价格欺诈行为的认定更加科学合理。

明码标价不能简单理解为仅标示价格,经营者还应当标示与价

格密切相关的其他信息,尽可能减少信息不对称,使消费者和其他经营者对价格所对应的商品或者服务价值有更为清晰的认识,减少价格欺诈的发生。

如某饭店宣称某菜品打八折销售,但消费者结账时才被告知须“达到最低消费标准”方可享受八折优惠。根据规定,经营者的此类行为属于不标示或者显著弱化标

示对消费者不利的价格条件的表现,属于价格欺诈。

规定明确7种典型价格欺诈行为:一是谎称商品和服务价格为政府定价或者政府指导价;二是以低价诱骗消费者或者其他经营者,以高价进行结算;三是通过虚假折价、减价或者价格比较等方式销售商品或者提供服务;四是销售商品或者提供服务时,使用欺骗性、误

导性的语言、文字、数字、图片或者视频等标示价格及其他价格信息;五是无正当理由拒绝履行或者不完全履行价格承诺;六是不标示或者显著弱化标示对消费者或者其他经营者不利的价格条件,诱骗消费者或者其他经营者与其进行交易;七是通过积分、礼券、兑换券、代金券等折抵价款时,拒不按约定折抵价款。

(赵文君)



巨浪里拼命救回女童的男子找到了

《人民日报》消息 7月3日,福建漳州一4岁女童在沙滩玩耍时,突然被大浪卷进海里。危急时刻,一男子果断扑进海里,顶着巨浪拼死救回。

视频显示,男子抓住女孩后奋力回游,但由于风急浪高,两人多次被大浪席卷并冲散开来,在浑浊的海水里起起伏伏。紧要关头,男子奋力攥住女童,又有多人不顾安危冲向大海,协助将女孩带

至岸边。随后,医务人员及时赶到,成功将女孩救回,目前已经脱离危险。

事后,救人男子被找到,他是漳州市东山县公安局民警李松武。当时,李松武正在休假中,志愿者看见女童溺水后,跑去停车场寻求帮助。李松武马上协同停车场老板吴少勇冲向海滩。到达现场,李松武迅速脱下衣服,奋不顾身游向溺水女童,吴少勇在海

边进行接应。

李松武回忆,当时是台风天气,海里波涛汹涌,还好他熟知水性。“我被第一个海浪正面拍倒,第二个海浪来临前,提前钻入海底,从女孩腋下穿过,环抱抬起。”但当他拖着女童游向岸边时,不承想又被第三个浪打翻,两人又一次被冲入海里。此时热心群众加入进来,协同救起了女童。

(刘晓宇 朱田恬)

公安部公布全国5000余个免费采血点信息

新华社消息 为深入推进打击拐卖妇女儿童犯罪专项行动,充分运用科技力量打拐寻亲,公安部近日公布全国5000余个免费采血点信息,进一步便利广大群众及时就近采血,助力被拐家庭早日实现团圆。

近年来,公安部会同有关部门依法严厉打击拐卖犯罪,累计设置3000余个免费采血点,并向社会公布地址、联系电话,为协助案件侦办、帮助群众寻亲发挥了积极作用。

用,帮助一大批离散家庭实现了团圆。今年3月,公安部会同民政部、国家卫健委、全国妇联部署在全国组织开展新一轮打击拐卖妇女儿童犯罪专项行动。公安部在此前公布免费采血点基础上,通过梳理汇总、集中资源,将免费采血点数量增至5000余个,并通过多种平台集中发布相关信息,进一步扩大免费采血点覆盖面。

公安部有关负责人表示,免费采血工作不受户籍地域限制,请尚未

采血的被拐妇女儿童父母、疑似被拐及身份不明人员,尽快到采血点接受免费采血。希望社会各界和广大群众支持参与打拐工作,积极转发扩散5000余个免费采血点信息,帮助更多离散家庭早日实现团圆。

据了解,公安部头条号、公安部刑侦局微信公众号和官方微博、公安部儿童失踪信息紧急发布平台已集中发布5000余个免费采血点信息,可及时查询全国采血点情况。

(熊丰)

“福景001”轮12具疑似落水遇难者遗体被发现

《北京晚报》消息 广东省海上搜救中心发布,经过连日来不间断搜救,截至7月4日15时30分,救援力量在距离沉船点西南方向50海里附近区域,发现并打捞起12具疑似落水遇难者遗体,相关部门正加紧身份确认工作。

7月2日凌晨,海上风电场项目施工浮吊船“福景001”轮在广东阳江附近海域防台锚地避3号台风“暹芭”时,锚链断裂、走锚遇险。此后,该船在海上沉没,27人落水失联。4日凌晨,1名失联人员获救。目前,救援力量共出动飞机7架、船艇246艘、渔船498艘,有序开展针对岸滩、近岸和近海范围的目标搜索,继续尽最大努力搜救其他失联人员。

(宗文)

一句话新闻

●7月5日,国家卫健委召开新闻发布会,介绍健康中国行动实施以来的进展与成效。目前,我国人均预期寿命提高到77.93岁,主要健康指标居于中高收入国家前列。我国经常参加体育锻炼人数比例达到37.2%,国民体质测定标准合格率达到90.4%。

●自6月1日起实施的部分乘用车减半征收车购税政策已经“满月”。国家税务总局最新数据显示,政策实施首月,全国共减征车购税71亿元,减征车辆109.7万辆。